

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Охотниковой Марины Вячеславны «Клинико-морфологическая оценка терапевтического действия модифицированного метода лечения гастрита с хроническими эрозиями», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Актуальность проблемы гастрита с хроническими эрозиями заключается в резистентности к проводимой терапии, несмотря на ее постоянное совершенствование, и склонности к частым рецидивам заболевания. По современным данным у больных трудоспособного возраста с жалобами на диспепсию, хронический гастрит с эрозиями диагностируется у каждого третьего при проведении эндоскопического исследования. С этих позиций диссертационная работа Охотниковой М.В., целью которой явилось проведение сравнительной оценки клинической эффективности и обоснование преимущества использования эндоскопического метода лечения в программе комплексной терапии гастрита с хроническими эрозиями, не ассоциированного с *Helicobacter pylori*, является актуальной и представляет научный и практический интерес.

В результате проведенного исследования и глубокого анализа собственных данных автором установлено, что наличие у больного дуоденогастрального рефлюкса, базальной и стимулированной гиперацидности слизистой желудка, ухудшения микроциркуляции и дисрегенераторных изменений в зоне хронической эрозии желудка, предопределяет длительное обострение и развитие рецидивов заболевания. Применяя методы терапии на вышеизложенные патогенетические факторы, автор обосновывает проведение эндоскопической коагуляции слизистой желудка в области эрозий с последующим приемом медикаментозных средств при часто рецидивирующем течении заболевания и неэффективности предшествующей медикаментозной терапии. На основании полученных собственных данных разработан и применен способ лечения гастрита с хроническими эрозиями методом эндоскопической коагуляции слизистой в

области хронической эрозии с последующим приемом висмута трикалия дицитрата, прокинетика и ингибитора протонной помпы (зарегистрирован патент РФ №2452497 от 10 июня 2012 г. «Способ лечения хронического гастрита с хроническими эрозиями»).

Разработанный патогенетический метод терапии больных гастритом с хроническими эрозиями внедрен в практическое здравоохранение и позволил сократить сроки эпителизации хронических эрозий желудка и количество рецидивов заболевания.

Использование современных диагностических методов, адекватная статистическая обработка материала позволили достичь поставленной цели и раскрыть все задачи исследования. Основные положения и выводы научной работы доложены на научных конференциях, съездах и отражены в публикациях. По материалам исследования опубликовано 18 печатных работ, в том числе 3 в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Принципиальных замечаний к изложенному материалу в автореферате нет. Полученные данные в диссертации достоверны, выводы логичны, соответствуют цели и поставленным задачам, что дает все основания заключить: диссертационная работа Охотниковой М.В. является научно-квалификационным исследованием, имеющим существенное значение для медицинской науки и практического здравоохранения.

Диссертация М.В. Охотниковой «Клинико-морфологическая оценка терапевтического действия модифицированного метода лечения гастрита с хроническими эрозиями» по новизне, актуальности, объему, методическому обеспечению, научной и практической значимости полностью соответствует требованиям, установленным п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, в редакции постановления Правительства Российской

Федерации № 335 от 21.04.2016г., предъявляемым к диссертациям, а автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Заведующий кафедрой эндокринологии
и внутренних болезней ФГБОУ ВО
НижГМА Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

Стронгин Леонид Григорьевич

Подпись д.м.н., профессора Стронгина Л.Г. «заверяю»

Зав. научной частью ФГБОУ ВО НижГМА Минздрава России, к.м.н.

Е.Д. Божкова



« 05 » сентября 2016г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Нижегородская государственная медицинская академия" Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 603005, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского. д.10/1

Тел.: +7-831-439-09-43; E-mail: rector@nizhgma.ru; сайт: www.nizhgma.ru